
Ως ΛΑΝΤΖΑ- Εργατική Αγωνιστική Συσπείρωση στον
Επισιτισμό- Τουρισμό καταγγέλλουμε τη απερχόμενη
διοίκηση του σωματείου, τις δυνάμεις της Δ.Α.Σ. και των
παρατρεχάμενών τους, που παρεμβαίνουν σε αυτό για
αντιδημοκρατικές εκτροπές, νοθεία και «τραμπούκικες»
συμπεριφορές κατά τη διάρκεια των εκλογών που
διεξήχθησαν την Τρίτη 4, την Τετάρτη 5 και την
Παρασκευή 7 Απρίλη.

Η αρχή της εκλογικής διαδικασίας βρίσκει τους εργαζόμενους σε μια εκλογοαπολογιστική συνέλευση 29
ατόμων (!) στην οποία, μάλιστα, συζητούσαμε το πόσο «καλό» είναι το σωματείο, χωρίς να γίνεται
αναφορά καν στους 2 νεκρούς συναδέλφους σε everest και mikel, αλλά ούτε και στον ξυλοδαρμό της
συναδέλφισσας σε τσοπουράδικο στην πόλη πριν από μήνες, ζητήματα για τα οποία το σωματείο δεν
έβγαλε μισή ανακοίνωση. Στο τέλος της διαδικασίας, όταν η δικαστική αντιπρόσωπος ρώτησε πόσα μέλη
είναι οικονομικά εντάξει, η απάντηση από την πλευρά της απερχόμενης προέδρου ήταν πως δε γνώριζε
και ότι δε ζητήθηκαν συνδρομές από αμέλειά της. Ύστερα, 2 μέρες πριν τις εκλογές και ενώ οι δυνάμεις
της ΛΑΝΤΖΑ ζήτησαν τους καταλόγους με τα μέλη του σωματείου αλλά και τους οικονομικά
τακτοποιημένους (κάτι που δικαιούμαστε), η εφορευτική επιτροπή αρνήθηκε να παραχωρήσει οποιοδήποτε
στοιχείο. Μας είπαν πως η μόνη πρόσβαση που μπορούμε να έχουμε είναι εντός του Εργατικού Κέντρου
και κατά τη διάρκεια των εκλογών, φοβούμενοι για το που θα μπορούσαν να φτάσουν εκτός Εργατικού
Κέντρου.

Ο παραλογισμός και οι αντιδημοκρατικές εκτροπές δε σταματούν εδώ, καθώς η εφορευτική επιτροπή,
όπως «καθοδηγήθηκε» από τη διοίκηση του σωματείου, αποφάσισε πως οι εργαζόμενοι θα ψηφίζουν μόνο
με ταυτότητά και το… Συνδικαλιστικό Βιβλιάριο(!), αποφεύγοντας την ένδειξη βιβλιαρίου υγείας και
ταυτόχρονα των ενσήμων των εργαζομένων. Σύμφωνα με τα λεγόμενά τους, αυτό γίνεται για να έχουν
δυνατότητα ψήφου εργαζόμενοι που δουλεύουν μαύρα. Προφανώς, πρέπει να ψηφίζουν όλοι όσοι και όσες
εργάζονται και η διαρκής διεκδίκηση του σωματείου να είναι οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες να
ασφαλίζονται κανονικά. Αυτό, δεν έχει καμία σχέση με την πρακτική του ΠΑΜΕ, που χρησιμοποιεί ως
πρόσχημα τη μαύρη εργασία και την απουσία αποδεικτικών, για να ψηφίζουν μαζικά μέλη του που δεν
έχουν σχέση με το επάγγελμα. Ένα ζωντανό σωματείο, με δραστηριότητα, μαζικές γενικές συνελεύσεις
και μάχιμες παρεμβάσεις στους χώρους δουλειάς, ξέρει ποιοι και ποιες εργάζονται. Ένα σωματείο που
περιφέρει τις κάλπες, απλώς ψάχνει προφάσεις.

Δεν προασπίζουν τους εργαζόμενους, αλλά την εργοδοσία, εκμεταλλευόμενοι, μάλιστα την ύπαρξη των
εργαζόμενων στις εκλογές. Σε αυτό να προσθέσουμε και τα ελλιπή στοιχεία μελών του σωματείου στο
αρχείο του μητρώου. Αντικρίσαμε ένα αρχείο «μπάχαλο» με μέλη γραμμένα μόνο με το ονοματεπώνυμό
τους και τίποτα άλλο. Η θέση μας είναι ξεκάθαρη πως όλοι οι εργαζόμενοι έχουν θέση μέσα στο σωματείο
και θα παλεύουμε για όσους συναδέλφους αντιμετωπίζουν την έσχατη μορφή εκμετάλλευσης.

Δεν είναι όμως μόνο αυτά που συνέβησαν στις εκλογές: Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας δε δίνονταν
ψηφοδέλτιά της ΛΑΝΤΖΑ στους εργαζόμενους που έρχονταν να ψηφίσουν. Όταν το αντιληφθήκαμε και
ζητήσαμε το λόγο, η εφορευτική μας απάντησε πως όλο και κάποιος μπορεί να ξεχαστεί και πως
δημιουργούμε πρόβλημα εκεί που δεν υπάρχει. Λογικό! Δεν είναι η πρώτη φορά που το ΠΑΜΕ διαλύει κάθε
αξιοπιστία εκλογικής διαδικασίας…

Το αποκορύφωμα ήρθε την τρίτη μέρα των εκλογών. Όχι, αυτή δεν ήταν Παρασκευή 7 του Απρίλη όπως
είχε ανακοινωθεί, αλλά την Πέμπτη 6 (!) του μήνα. Η εφορευτική, λοιπόν, πήγε την κάλπη μια… βόλτα, σε
μέρα που υπό κανονικές συνθήκες δεν γίνονταν καν εκλογές. Η κάλπη βγήκε εκτός Εργατικού Κέντρου και
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μεταφέρθηκε στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων για να ψηφίσουν οι εργαζόμενοι της λέσχης σίτισης, χωρίς
καμία ενημέρωση προς τις δυνάμεις της ΛΑΝΤΖΑ. Όταν κάναμε ένσταση, μας απάντησαν με μία απόφαση
της εφορευτικής, η οποία τοιχοκολλήθηκε την επόμενη μέρα, Παρασκευή. Πρώτα δηλαδή έγινε ό,τι έγινε
και μετά το τοιχοκολλήσανε! Το παράλογο είναι πως η εφορευτική και οι δυνάμεις της Δ.Α.Σ. έχουν δήθεν
πρόβλημα να βγούνε οι κατάλογοι μελών εκτός Εργατικού Κέντρου, αλλά αν φύγει η ίδια η κάλπη και όλα
τα πρακτικά και τα πάνε σε εργασιακό χώρο, με την εργοδοσία πάνω από τα κεφάλια των εργαζομένων,
είναι όλα εντάξει. Το ΠΑΜΕ αναζητάει και πάλι εχθρούς εκεί που δεν υπάρχουν.

Ακόμα, καταγγέλλουμε την απαράδεκτη, για άλλη μια φορά, συμπεριφορά του προέδρου του Εργατικού
Κέντρου που καμία σχέση δεν έχει με τον εργατικό πολιτισμό. Ο πρόεδρος, μέλος του ΠΑΜΕ, κατά τη
διάρκεια της καταμέτρησης επιτέθηκε λεκτικά στους δικαστικούς αντιπροσώπους (εκ των οποίων η μια
ήταν έγκυος), που καταμετρούσαν τη σταυροδοσία των ψηφοδελτίων, λέγοντας πως αυτό είναι δουλειά
της παράταξης και όχι δική τους. Είναι ξεκάθαρο πως ο πρόεδρος ήθελε να έχει τον πλήρη έλεγχο της
αντιπροσώπευσης των μελών που συμμετείχαν στο ψηφοδέλτιο της Δ.Α.Σ. στην διοίκηση, την Ομοσπονδία
και το Εργατικό Κέντρο. Τέλος, χαρακτηρίζουμε τουλάχιστον απαράδεκτη τη συμπεριφορά της
εφορευτικής επιτροπής, αλλά και μελών του ψηφοδελτίου της Δ.Α.Σ., οι οποίοι βγαίνοντας από την
αίθουσα, κατά τη διάρκεια της καταμέτρησης, έσκισαν αφίσες της ΛΑΝΤΖΑ και χλεύασαν την
αντιπρόσωπό μας, ίσως γιατί τους δίδαξαν πως το Εργατικό Κέντρο είναι τσιφλίκι τους και μόνο με
τέτοιες λογικές μπορούν να επιβληθούν.

Για εμάς τέτοιες λογικές δε χωρούν μέσα σε κανένα σωματείο εργαζομένων. Έχουμε ανάγκη από
σωματεία μαζικά με συχνές Γενικές Συνελεύσεις, ανεξάρτητα οικονομικά και πολιτικά από το κράτος, της
εργοδοσία και την Ε.Ε. που θα βγαίνει μπροστά και θα αποτελεί σπίτι του εργαζομένου και όπλο στα χέρια
του. Αρνούμαστε κάθε κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό. Ζητάμε και παλεύουμε για σωματεία
πραγματικά ταξικά και δημοκρατικά. Δεν κάνουμε βήμα πίσω από τα εργατικά συμφέροντα και
δικαιώματα και θα τα διεκδικούμε ακόμα και αν βρίσκουμε απέναντί μας δυνάμεις που θέλουν να
αυτοπροσδιορίζονται ως «ταξικές» και «εργατικές». Καταγγέλλουμε όλη τη διαδικασία και ζητάμε οι
εκλογές να θεωρηθούν άκυρες. Ζητάμε τη διεξαγωγή νέων εκλογών με δημοκρατική διαδικασία.
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